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Митрополит Јоаникије у Цетињском манастиру: 
Христос се јавио као Нова Пасха

Његово Високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски г. 
Јоаникије служио је јутрос, на Велики четвртак Свету службу Божију у 
Цетињском манастиру.

Саслуживало му је цетињско свештенство и свештеномонаштво.

У литургиској бесједи Митрополит Јоаникије је рекао да је Пасха у спомен 
преласка Јевреја кроз Црвено море главни празник Старога завјета.



“Господ Исус Христос када је завршавао своје дјело спасења, желио је да 
прослави Пасху са ученицима својим и све је било уготовљено у горњој соби у 
Јерусалиму, тзв. горњици на Сиону, код неког од Његових пријатеља. 
Научници су дуго расправљали како је то било – да ли је са ученицима прво 
обавио Тајну вечеру Новога завјета, или је прво прославио Пасху јеврејску. 
Како год било, – по свој прилици да је прво прославио јеврфејску Пасху, а 
онда обавио своју Тајну вечеру – Он је већ тада установио Нову пасху, Он се 
заправо јавио као Нова пасха”, рекао је Митрополит црногорско-приморски.

Додао је да је Христос нови Мојсије.

“Он је тај који нас је избавио, не од привремене него од вјечне смрти. Он је тај 
који је својом смрћу на крсту смрт уништио”, рекао је он.

Владика Јоаникије је казао да је Господ хтио то да покаже својим ученицима 
и прије свога страдања да би их још једном утврдио јер је знао колико је 
људска природа колебљива.

“Колико год су они били испуњени вјером – знамо да им је Господ дао и власт 
и силу да чине чудеса, да демоне изгоне, а у последње дане од васкрсења 
Лазаревог видјели су још многа Његова чудеса – Он је желио да још једном 
утврди своје ученике. И показао је према њима толику љубав да им је свима 
прије вечере опрао ноге”, рекао је Митрополит Јоаникије.

Владика је казао да се на Јудине слабости накачила демонска злоба и мрак и 
тама.

“И злоба, пакост и завист је испунила душу несрећнога Јуде Искариотскога 
издајника који је понио тај епитет зато што је издао Христа после Тајне 
вечере”, казао је Владика.

Гопод се показао као Нова пасха на начин што тијело и кррв своју претворио 
у хљеб и вино и тако указао на своју жртву, рекао је Митроиполит црногорско-
приморски.



“Он је љубав која се жртвује и која се потврђује жртвом. И зато, драга браћо и 
сестре, ово су велики дани. Још није Васкрсење Христово. Треба да прођемо 
Велики петак и Велику суботу, али нас је Господ унапријед утврдио и 
охрабрио да издржимо у овим великим данима идући за Њим, да бисмо 
пјевали заједно са апостолом Павлом: Ми који се са Христом распињемо, са 
Христом ћемо и васкрснути”, закључио је Митрополит Јоаникије.
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